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Beschlussvorlage 
100 - Hauptabteilung 
Bericht erstattet: Bündnis 90 / Die Grünen - Fraktion 

 

 
 
 

Antrag der Bündnis 90 / Die Grünen - Fraktion: 
Sicherstellung einer analogen Teilnahme und 
Information zur Tagesordnung aller Beeder 
Einwohnerinnen und Einwohner 

Beratungsfolge Geplante Sitzungstermine Ö / N 

Ortsrat Beeden (Entscheidung) 11.03.2025 Ö 
 
Beschlussvorschlag 
 
Sitzungstermine und Tagesordnungen von Ortsratssitzungen sollen öffentlich 
ausgehängt werden. 
 
Sachverhalt 
 
Siehe Antrag der Bündnis 90 / Die Grünen - Fraktion in der Anlage. 
 
Finanzielle Auswirkungen 
 
 
 
 
Anlage/n 
 
1 Ortsrat Beeden_11.03.2025_ Anfrage Sitzungstermine und Tagesordnung 
(öffentlich) 
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  Fraktionsvorsitzende | Katrin Lauer 

  Stv. Fraktionsvorsitzende | Maria-Elisabeth Breit 

   

An den  
Ortsvorsteher Hom-Beeden 

  

Herrn Gerhard Wagner 
 
Überführt  
Frau Kerstin Puchner 
Hauptamt 
 

  

 
                               
                               
                              
                              
                               
                              

                       Datum |  21.02. 2025 

 
 
A n f r a g e  
  
Z u r  S i c h e r s t e l l u n g  e i n e r  a n a l o g e n  T e i l n a h m e  u n d  
I n f o r m a t i o n  z u r  T a g e s o r d n u n g  a l l e r  B e e d e r  
B ü r g e r i n n e n  u n d  B ü r g e r n  d e s  O r t s r a t e s  u n d  
I n f o r m a t i o n  d e r  M ö g l i c h k e i t  z u r  D u r c h f ü h r u n g  e i n e r  
E i n w o h n e r f r a g e s t u n d e  i m  O r t s r a t  B e e d e n  
 
  

 
Guten Tag Herr Ortsvorsteher Gerhard Wagner, 

im Namen der Ortsratsfraktion Die Grünen Beeden bitten wir Sie die obige Anfrage auf die 

Tagesordnung der Ortsratssitzung am 11.03.2025 zu setzen 

Für die Bereitstellung relevanter aktueller Schriftstücke bzw. Information vor der Ratssitzung 

bedanken wir uns. 

Beeder Grüße 

 

Katrin Lauer                                               Maria-Elisabeth Breit 
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Sachverhalt: 
 
Die Einführung einer gemeinsamen Ortsratsbürgersprechstunde wurde in der Ortsratssitzung vom 
26.11.24 mehrheitlich abgelehnt. 
Im Dezember 2024 haben Sie die Beeder Bürgerinnen und Bürger informiert, dass Sie keine 
festgelegten Sprechstunden abhalten. Die Bürger und Bürgerinnen können sich mit ihren Anliegen 
direkt an Sie wenden. Was prinzipiell ja durchaus zu begrüßen ist. 
Allerdings sollte für alle Beeder Bürgerinnen und Bürger im Rahmen einer analogen Teilhabe die 
Kenntnisnahme der Termine des Ortsrat  Beeden und die Tagesordnung der jeweiligen Sitzung 
sichergestellt werden und die Einsicht in die Tagesordnung der Ortsratssitzungen gewährleistet sein. 
Nicht jeder verfügt über die Möglichkeiten sich im Internet zu informieren. 
Daher sollten die Ortsratssitzungen mit Tagesordnung öffentlich ausgehängt werden.  
Und gleichzeitig sollen die Bürger über die Möglichkeit ihr Anliegen in einer Einwohnerfragestunde  
vorzutragen, informiert werden, (zB. Aushang bei Hornungs). 
Nach KSVG ist der Ortsrat verpflichtet eine Einwohnerfragestunde abzuhalten: 
Gemäß § 20a KSVG (Satzung zur Einwohnerfragestunde der Stadt Homburg)  in Verbindung  KSVG            
§ 74, Abs.1, Ziffer 1.(siehe Anhang) 
Wenn eine Bürgerin oder Bürger den Ortsvorsteher anspricht, dann sollte der Ortsvorsteher das 
Anliegen im Sinne einer Einwohnerfragestunde an den Ortsrat weitergeben. Der Ortsrat kann über 
die Inhalte der Einwohnerfragestunde diskutieren, in vielen Angelegenheiten entscheidet ohnehin 
die Verwaltung. Dies dient nicht nur der demokratischen Transparenz, sondern erfüllt  auch die 
Vorgaben nach dem KSVG. 
Vielen Dank. 
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